
Wissenschaftliche/r Mitarbeiter/in (m/w/d) FB RU

Befristung:
31.03.2026

Beginn:
zum nächstmöglichen Zeitpunkt

Standort:
Kaiserslautern

Umfang:
Teilzeit 19,5 Std./Woche

Vergütung:
Entgeltgruppe 13 TV-L

Fachbereich:
Raum- und Umweltplanung
"Stadtsoziologie"

Die Rheinland-Pfälzische Technische Universität Kaiserslautern-Landau (RPTU) ist mit über 20.000
Studierenden, mehr als 300 Professuren und rund 160 Studiengängen die Technische Universität des
Landes Rheinland-Pfalz. Als Ort internationaler Spitzenforschung bietet sie exzellente
Arbeitsbedingungen und Karrierechancen. Wer an der RPTU lernt, forscht oder arbeitet, erlebt ein
weltoffenes Umfeld und gestaltet die Zukunft.

Die ausgeschriebene Stelle ist im Fachgebiet Stadtsoziologie im von der Carl-Zeiss-Stiftung
geförderten Forschungsprojekt "Ageing Smart - Räume intelligent gestalten" angesiedelt. Das Projekt
adressiert die geburtenstarken Jahrgänge 1955 bis 1969 in urbanen, suburbanen und ruralen
Räumen aus stadtsoziologischer Sicht.

Ihr Aufgabengebiet:

Zu den Dienstaufgaben gehört die Mitarbeit in dem von der Carl-Zeiss-Stiftung geförderten
Forschungsvorhaben „Ageing Smart – Räume intelligent gestalten“ an der RPTU.

Erwartet wird die

- Durchführung von Expert:innengesprächen mit lokalen Akteur:innen und Zukunftswerkstätten mit
Babyboomern in sieben Kommunen.

- Zusammenführung und Formulierung von Forschungsergebnissen für eine Buchpublikation,
einschließlich Lektorat; Kontakt zum Verlag und Abwicklung des Publikationsprozesses

- Unterstützung organisatorischer Arbeitsprozesse

- Eine engagierte inter- und transdisziplinäre Arbeitsweise

Unser Anforderungsprofil:

- wissenschaftlicher Hochschulabschluss (Master, Diplom oder vergleichbar) in der Soziologie oder in
vergleichbaren Studiengängen, erwünscht Stadt- und Regionalsoziologie

- sehr gute deutsche Sprachkenntnisse in Wort und Schrift

- wünschenswert sind Kenntnisse und Erfahrungen im Bereich der qualitativen Sozialforschung



Wir bieten:

Gesundheitsförderung Familien-Service-Stelle Berufliche Weiterbildung

Flexibles Arbeiten und
Homeoffice

Jobticket Altersvorsorge

Sport & Fitness Kultur & Freizeit Naherholung im Pfälzerwald

Die RPTU steht für die Vielfalt aller Beschäftigten. Wir begrüßen Bewerbungen von allen
Interessierten, unabhängig von deren ethnischer und sozialer Herkunft, Alter, Religion, Geschlecht,
Behinderung und sexueller Orientierung oder Identität. Schwerbehinderte und diesen gleichgestellten
Personen werden bei entsprechender Qualifikation und Eignung bevorzugt eingestellt (bitte der
Bewerbung einen Nachweis über die Schwerbehinderung/Gleichstellung beifügen).

Die RPTU strebt in Bereichen, in denen Frauen unterrepräsentiert sind, eine Erhöhung des
Frauenanteils an.  Bewerbungen von Wissenschaftlerinnen und Wissenschaftlern aus dem Ausland
sind ausdrücklich erwünscht.

Ihre Bewerbung:

Wir freuen uns über Ihre aussagekräftige Bewerbung (Lebenslauf, Zeugnisse, usw.) bis spätestens
31.05.2024.

Bitte reichen Sie Ihre Bewerbung über den unten stehenden Button „Online Bewerbung“ bzw. über
unser Bewerbungsportal (https://rptu.de/ueber-die-rptu/rptu-als-arbeitgeberin/stellenangebote-
und-karriere) ein.

Ihre Ansprechpartnerin im Dezernat 3 - Personal ist Frau Pacheco (Tel.: 0631 205 5626, E-Mail:
anna.pacheco@rptu.de).

Bei fachlichen Fragen wenden Sie sich bitte an Frau Prof. Dr. Annette Spellerberg (Tel.: 0631 205
4854, E-Mail: stadtsoziologie@rptu.de) .
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